

# 救助站条件好就想留下养老

## 吉林流浪汉“赖”在潍坊救助站

本报5月25日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)25日,潍坊救助站来了一位特殊的救助人员。他曾在潍坊流浪,被遣送回吉林老家后,却再次坐火车来到潍坊,而且直奔救助站。他的理由也让人哭笑不得:潍坊救助站的条件比家乡的好。

今年50岁的张德福告诉记者,他户籍所在地是吉林省白山市

咋子镇竖井四尾村,父母曾在潍坊市潍城区潘里村生活过。他出生时腿有残疾,走路需要一步一步地挪动。由于亲人早逝,他不得不靠流浪乞讨为生。考虑到父母曾在山东生活过,他就来到潍坊流浪。

据潍坊市救助站的工作人员回忆,第一次见到张德福是在去年冬天的一个晚上,当时是几位民警把张德福送到救助站的。

由于天气寒冷,他的双腿已经冻得不能行走。救助站的工作人员带他到潍坊市中医院做了检查,当时的检查结果是他的双腿已经冻坏。在医院治疗了一段时间后,张德福暂住到潍坊市救助站。救助站的工作人员与张德福户籍所在地的民政部门取得了联系,并派工作人员把他送到其所在镇的养老院。

25日,张德福再次来到潍坊市救助站。他说,他是自己坐火车从吉林来到潍坊的,他想以后就留在潍坊救助站,不想回吉林了,因为潍坊救助站的条件比较好。这样的理由让救助人员哭笑不得。

潍坊市救助站工作人员告诉记者,他们联系了吉林民政部门,工作人员表示暂时无法解决该男子的安置问题,但根据规

定,张德福的户籍已不在潍坊,安置也不能由潍坊承担,这让救助站犯了难。

考虑到张德福的身体状况,救助站专门为其开设了一间宿舍,床很矮可以方便其上下铺,而且有独立的卫生间。但是对于今后他的安置问题,并不能根据他一时的想法就让他常住在救助站,仍需要两地民政部门的协商。

## 大一学生沿街挂条幅、捡垃圾

### 一直坚持到毕业,以此唤起市民环保意识



大学生正在捡拾垃圾。  
本报记者 孙国祥 摄

本报5月25日讯(见习记者 张翠雯)25日,山东畜牧兽医职业学院2010级畜牧5班的60名大学生,以挂条幅和捡垃圾的方式,在潍坊大街小巷流动宣传保护环境。组织者陈永强称,他们会将这个活动一直坚持到大学毕业。

25日下午,在胜利街与潍州路交叉口东苑公园,七八名大学生共同拉着一条大大的红条幅,上面写着“早一点行动,多一份保障。保护环境,全在你我。”条幅已被路人签满名字。与此同时,不少大学生在东苑公园里,提着大大的黑色塑料垃圾袋,用手捡拾纸团、塑料瓶、烟头等所有能看到的垃圾。在东苑公园待了20分钟后,他们又

向风筝广场走去。

记者了解到,这个班总共60名学生,这次活动全体出动。在一个月之前,这些大学生就开始筹划,他们先在潍坊进行环境调查,对干净和脏乱地方有了一个大致了解,随后集体讨论,最后决定用这种方式来保护环境,宣传环保。

这是活动的第一天,周三下午没课,同学们就利用这个时间开始活动。据了解,他们是中午从学院一路走过来的,一路边拉着条幅边捡垃圾,在一些公园、广场就会停下来,重点打扫一下。

活动组织者陈永强告诉记者,从刚踏入大学校园那一刻起就萌生一种保护环境的想法。伴随着潍坊创建文明城

市行动的开展,他的想法更强烈。陈永强称,他们会将这个活动一直坚持到毕业,只要没课,他们就出来宣传。他们会将潍坊城区的大街小巷都走遍,使更多的人参加到这个环保队伍中,到时候潍坊将会更加干净美好。

拉着条幅的宋国庆说:“活动得到了全班同学的支持,陈永强是班长,我们将一直支持他,大家会坚持到底的。”

一位在东苑公园练舞蹈的阿姨告诉记者,现在的年轻人有如此举动真是很难得,他们把这个公园的垃圾都捡干净了,环境焕然一新,我们活动的时候,心情自然好。以后来活动的时候,可不能随手乱扔垃圾了。

## 10平方米,26人上课

### 奎文捣毁一处传销窝点

本报5月26日讯(记者 赵松刚 通讯员 周浩)23日上午,奎文工商分局联合奎文区公安人员,展开收网行动,将辖区十里堡附近民房内一处传销窝点一举捣毁,抓获传销分子26人。

当执法人员破门而入时,两名“授课人员”正在讲课,24名成员挤在下面听课。

记者看到,授课点是一间10平方米左右的民房,四处没有一个窗户,只有一个窄门可以进入,屋里几乎不透风,非常闷热。

经调查,这些传销分子主要来自东北和四川,大部分是通过亲戚或者朋友以做生意或打工为由诱骗来到潍坊的。来到潍坊后,被传销组织人员扣留了证件和通讯工具,强制他们进行听课和洗脑,加入传销组织。

目前,执法人员正对传销分子逐一询问,对案件做进一步调查处理。